

习近平抵达约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问

新华社约翰内斯堡8月22日电 当

地时间8月21日晚,国家主席习近平抵达约翰内斯堡,出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。

晚11时许,习近平乘坐的专机抵达约翰内斯堡坦博国际机场。南非总统拉马福萨率外长潘多尔,陪同部长、总统府妇女、青年部长祖马等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。南非妇女向习近平献上鲜花,礼兵持枪致敬。身着民族服装的民众跳起奔

放的舞蹈。

拉马福萨热烈欢迎习近平主席对南非进行国事访问。习近平表示,我很高兴再次到访南非,期待同你就深化中南关系及共同关心的问题深入交换意见。

习近平发表机场书面讲话,代表中国政府和中国人民,向南非政府和南非人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,今年是中南建交25周年,中南全面战略伙伴关系步入崭新阶段。中南关系的巩固和发展,不仅

造福两国人民,也为变乱交织的世界注入更多稳定性。我相信,在双方共同努力下,我这次访问一定能够取得圆满成功。

习近平指出,作为新兴市场国家和发展中大国的重要合作平台,金砖合作机制已经成为促进世界经济增长、完善全球治理、推动国际关系民主化的建设性力量。相信这次金砖国家领导人会晤将成为金砖合作机制发展历程中的重要里程碑,把发展中国家团结合作提升到更高水平。我还将出

席中非领导人对话会,同非洲国家领导人一道,共商合作大计,共谋发展之道,共促世界和平。

时值午夜时分,习近平乘坐的车队从机场前往下榻饭店途中,华侨华人自发等候在沿途街道,挥舞中南两国国旗,高举“中南友谊万岁”等横幅,热烈欢迎习近平到访。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻南非大使陈晓东也到机场迎接。

记者 刘华 刘万利

资金来源常态化 管理审核制度化

“爱心基金”帮助千名孩子圆了大学梦

盐城晚报讯 “我一定会好好学习,学成后回报家乡!”8月22日,当射阳县海河镇助学奖学基金会工作人员将3000元助学金送到该镇小刘(化名)同学手中,小刘忍不住热泪盈眶。小刘家经济困难,不久前他拿到西北工业大学录取通知书,一家人正在为学费发愁,此项资助,真是雪中送炭。

小刘只是该基金会帮助的众多困难大学生的一员。2012年至今,海河镇举办助学活动12年,共计发放助学金、奖励金160余万元,帮助1068名海河籍学子圆了大学梦,被大家称为“爱心基金”。

海河镇助学奖学基金会发起人是苏州市盐城商会名誉会长、盐城市友

普环保科技有限公司董事长孙昌春。孙昌春老家在海河,在外创业成功后,2012年年初,他反哺家乡,回海河镇注册成立公司。孙昌春发现当地少数民族孩子因为经济困难上不起大学,便倡议资助海河困难学子,并个人捐款2万元。在他的带动下,海河镇爱心企业家们纷纷伸出援手,当年资助92名学生。

一次性的资助,只能暂时解决少数学子的困难,要持续帮助更多家庭经济困难的孩子,必须有长效的捐助机制。在海河镇党委政府的指导下,2013年海河镇设立“助学奖学基金会”,资金来源常态化,管理审核制度化。该镇组织海河商会、苏州盐城商

会等筹集资金,形成“资金池”。学生家庭状况由镇民政部门和村(居)共同审核,以保证信息的准确性。困难大学生由基金会一直资助到大学毕业,被评为优秀学生的给予相应奖励。

在海河镇助学奖学基金会的推动下,苏州环宇集团、海顺纺织有限公司每年捐款2万元;鸿中阀业有限公司、射阳县宏达针织有限公司等企业每年捐款5000元以上;射阳广厦机械租赁有限公司为学子提供免费培训……爱心队伍不断扩大,全镇目前有100多名爱心人士、30多家企业加入。对困难大学生助学奖学金也在逐年提高,从2012年的600元提高至2023年的3000元。

不少当年受到资助的大学生,后来也成为爱心助学的积极参与者。第一届受资助学子葛鹏程南京邮电大学毕业后,被分配在大城市工作。葛鹏程始终忘不了家乡对他的帮助,2020年他回到海河创办两家公司,带动20多名当地群众就业。他经常向困难学生、生病群众等捐款捐物,累计10多万元。

崇文重教为海河镇高质量发展增添动力。近年来该镇先后获评省文明镇、卫生镇等,市乡村振兴先进集体、市农房改善工作先进集体等,连续九年获评射阳县综合考核先进,烈士村获评全国文明村。

记者 张长虎 通讯员 周蓉蓉 顾益丹

新时代好少年张子涵

勇敢追逐梦想的足球小将

张子涵,响水县大有中心小学学生,该校小乙组足球队队长,盐城市12年组足球小队队长。她性格开朗、品学兼优,连续多年被学校评为“三好学生”“十佳少年”“优秀少先队员”等;她多才多艺、爱好广泛,多次率队参加省市级足球比赛,并取得骄人的成绩。

张子涵是个不怕苦、不怕累的小姑娘,认准目标,就会全力以赴。2018年秋,刚上一年级的她,得知学

校足球队招队员,便主动报名参加,从此一发不可收,深深爱上了这项运动。

足球训练一年四季不停歇。几年来,她没有度过一个完整的寒暑假,但从不抱怨。暑假里天气炎热,下午四点她就开始训练,衣服被汗水浸透,干了又湿,湿了又干,但她从不迟到缺席;寒假冷风呼啸,她每天坚持训练,压腿、弹跳、1500米体能训练……别的队员压20组,她默

默地压30组,别的队员跑1500米,她跑2000米。有时候教练看她小,怕她吃不消,让她休息,她总是笑着说:“教练,我能行。”父母心疼她,不想让她参加足球队了,她却反过来劝父母,自己受得了。她热爱足球,认为只有努力拼搏、刻苦训练,才能成为一名出色的足球运动员。她不仅自己努力,还用她的行动影响身边的队员。

虽然平时足球训练和比赛较

多,但张子涵的成绩一直名列前茅。她上课认真,遇到不懂的问题就问,经常利用一切可以利用的时间进行学习。课堂上,她举手发言;课外,她经常看一些书籍,开阔视野,增长知识。

记者 唐承兵

新时代好少年

公益广告

深化全国文明城市创建



盐阜大众报报业集团 宣